

# EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

## Las reparaciones

BERLIN.—La Prensa berlinesa, al dar cuenta de la entrega al doctor Schacht de la respuesta de las principales potencias acreedoras de Alemania a sus observaciones sobre el «memorándum» tampoco se muestra unánime en estimar que las exigencias de los aliados son exageradas. La «Rheinisch Westfälische Zeitung», órgano nacionalista, inspirado por Voegler, segundo delegado del Reich en París, dice que éste se ha mostrado realmente dispuesto a admitir y que si no se ha dado a esta noticia publicidad oficial es porque el Gobierno está procediendo de un modo hábil y especial en el asunto.

La información publicada por el periódico la «Gaceta de Berlín del Mediodía», según la cual se intentó convencer al doctor Voegler, en Berlín, para que retirara su dimisión, no es exacta. Dicho señor no ha motivado su dimisión en ninguna razón especial.

La «Gaceta de Voss» dice que Voegler, durante su estancia última en esta capital, no celebró entrevista alguna con los elementos oficiales berlineses, sino que vino únicamente para participar en una reunión de la Federación industrial alemana.

### LA IMPRESION EN ALEMANIA

NAUEN.—La noticia de la dimisión de Voegler, perito alemán en la Comisión de París, ha producido sensación en Berlín y un cierto malestar, aunque oficialmente se dice que esto no constituirá ningún impedimento a las negociaciones. Esta es la única declaración que ha podido obtenerse, porque en las esferas gubernamentales se defienden diciendo que los peritos son independientes, y por consiguiente, el Gobierno nada tiene que decir sobre lo que suceda en la Conferencia de París.

Se interpreta generalmente la dimisión de Voegler como una protesta contra las nuevas demandas aliadas, y especialmente contra el hecho de que las anualidades sean superiores a las 37 señaladas en el primitivo memorándum alemán. También se cree que la dimisión se debe a la intransigencia de los industriales de la cuenca del Ruhr, mientras se ve en el nombramiento de Kastl la indicación que quiere agotarse las posibilidades de un acuerdo.

El «Berliner Tageblatt» escribe que el hecho de que Kastl no haya seguido el ejemplo de Voegler (los dos son industriales) y haya aceptado el puesto de segundo delegado alemán en la Comisión de peritos, prueba que la mayoría de la industria alemana no está dispuesta a seguir los manejos de la minoría de grandes industriales.

## Nota oficiosa

Copia del telegrama del presidente del Consejo de ministros a ministro de Gobernación:

«En el día de hoy he almorzado a bordo del acorazado «Provence», acompañando a Su Majestad, y después de despedir a los ministros franceses de Comercio y Agricultura, que, con Quiñones de León, han salido para París, he tomado el té, también acompañando al Rey, a bordo del «Vasco de Gama». He contestado al mensaje de Mr. Briand y he enviado uno mío al presidente Consejo ministros Portugal. En el tren de las 9,25 he despedido al ministro Negocios Extranjeros de Portugal, señor Quintas Meirelles, que acompañado de su esposa y embajadores de su país, han salido para Madrid. Esta mañana fué inaugurada brillantemente, con asistencia Familia Real, del ministro de Trabajo y autoridades, la instalación Noruega, y esta noche celebran su banquete en el Ritz, al que asistirá representante Gobierno, el señor Aunós, único ministro que conmigo queda aquí,

por lo que si juzgan conveniente los que ya están en Madrid celebrar Consejo antes nuestro regreso, pueden hacerlo bajo su presidencia.

Me hago la ilusión de que, vencidas todas las dificultades que presenta la profusión de actos de etiqueta y cortesía, las representaciones extranjeras han sido atendidas debidamente y que aparte otros aspectos, las dos grandes exposiciones han valorizado la posición internacional de España, que ha podido presentarse tan vital en ocasión tan señalada, merced a la labor previa de preparación y organización en que tantos han puesto su mejor voluntad. Con la calma y detenido estudio que el caso requiere, para hacerlo con acierto y justicia, se procederá a estudiar las recompensas a conceder a nuestros visitantes y cooperadores extranjeros, así como a los nacionales que señaladamente más hayan merecido. Tengo también en estudio crear la Medalla Conmemorativa de estas Exposiciones. Mañana pasará la mañana y la tarde en Manresa».

## De aviación

### Un vuelo del infante Don Jaime

BARCELONA.—Ayer, alrededor de las cinco, se presentó sin previo aviso el infante don Jaime en el aeródromo del Prat de Llobregat, acompañado de las arquiduquesas Gabriela y Margarita y de los archiduques Alberto y Francisco José.

Los augustos visitantes fueron recibidos por los jefes y oficiales de servicio, con los que recorrió todas las dependencias del aeródromo. Al ver en uno de los cobertizos un avión ligero «Haviland» tipo «Moth» propiedad del archiduque Francisco José, expresó sus deseos de efectuar un vuelo, cosa que no había logrado todavía.

Entonces el archiduque tomó el mando del aparato, y acompañado del infante don Jaime, se remontó, y tomando la dirección de la ciudad, voló sobre ésta durante más de media hora.

Al descender, el infante don Jaime se mostraba encantadísimo de este su primer vuelo.

Después volaron el archiduque Alberto y la arquiduquesa Gabriela.

El jefe del aeródromo obsequió al infante y a sus acompañantes con un «lunch». A las siete de la tarde emprendieron todos el regreso a Barcelona.

### Aterrizaje sin novedad el «Conde de Zeppelin»

FRIEDRICHSHAFEN.—El dirigible «Conde de Zeppelin» ha aterrizado esta mañana, a las cinco y diez.

PARIS.—A bordo del «Conde de Zeppelin» ha ido a Friedrichshafen una representación de la oficialidad francesa, a la cual había ofrecido cuatro plazas el comandante Eckener: el jefe del Gabinete del ministerio de Aeronáutica, un comandante y dos ingenieros. Entre los pasajeros, la contumaz miss Mary Perse, que ha vinculado, por lo visto, su destino al del dirigible. Un mono diminuto, un tifi, reemplaza al chimpancé y es la mascota de este viaje.

Antes de sacar el «zeppelin» del cobertizo, una comisión de su tripulación colocó una brazada de flores en el monumento a las víctimas del «Dixmude».

No es ésta la única demostración de cordialidad. El comandante Eckener entregó un importante donativo para que se gratifique a la tropa que le ayudó en el aterrizaje.

Los militares franceses visten de uniforme, a ruego de aquél.

Una vez en el aire, el comandante envió por T. S. H. un nuevo mensaje de gratitud al Gobierno de la nación cuyo territorio iba a abandonar. La multitud casi ahoga con sus aplausos, cuando el «Conde de Zeppelin» se remonta, el ruido de los motores. Después del aterrizaje en Friedrichshafen se reproducen los cumplimientos entre el capitán Jelk, que da la bienvenida a los oficiales franceses, y el jefe del Gabinete del mi-

nisterio del Aire, que contesta: «Las impresiones recogidas en el curso de este viaje serán imborrables para los franceses, y solicito de los representantes alemanes que expresen nuestro reconocimiento al Gobierno del Reich.»

Al franquear la puerta de los talleres, la muchedumbre aplaudió a los militares franceses.

### Un mensaje de Eckener

PARIS.—El comandante del «Conde de Zeppelin», doctor Eckener, antes de emprender el vuelo de regreso a su base de Friedrichshafen, ha dirigido al «Matin» el siguiente mensaje, para toda la Prensa francesa.

«Después de las informaciones falsas, nacidas de falsas interpretaciones, que fueron publicadas a raíz de mi haber emprendido este vuelo el «Graf Zeppelin», no puedo dejar de expresar mi gratísima sorpresa por la simpática actitud de la Prensa francesa ante el obligado aterrizaje del dirigible en Francia.

Deploro que ciertos órganos alemanes me hayan hecho decir palabras que jamás pronuncié, y aprecio en todo su valor las bondades de que he sido objeto por parte del Gobierno, del pueblo y de la Prensa francesa.

El desgraciado accidente que ha impedido este segundo vuelo trasatlántico tendrá, por fortuna, consecuencias felices para las relaciones entre los dos pueblos. Reitero a todos la expresión de mi muy sincero agradecimiento.

## El Sr. Rodríguez Larreta visita la Casa de la Prensa

Ayer tarde, a las seis, según estaba anunciado, visitó el palacio de la Prensa el insigne escritor argentino don Enrique Rodríguez Larreta. Fué recibido por el presidente de la Asociación de la Prensa, don José Francos Rodríguez, al que acompañaban algunos de los más significados miembros de la Directiva.

Asistieron el embajador de la Argentina, con su hijo; los señores Caamaño, Retortillo y otras personalidades del periodismo y de la literatura.

Recorrió el señor Larreta las diversas dependencias de la Asociación de la Prensa, y dedicó grandes elogios a su organización. Seguidamente fué obsequiado con un espléndido «lunch», al final del cual el señor Francos Rodríguez pronunció breves palabras, para agradecer la estancia del ilustre escritor en la Casa de los periodistas españoles, y manifestarle el júbilo con que éstos recibían tan agradable visita. A continuación hizo una cumplida apología de las dos obras del señor Rodríguez Larreta: «La gloria de Don Ramiro» y «Zagoibi», en las que se reflejan costumbres tan distintas y paisajes tan diversos como los de Avila y la Argentina.

El señor Rodríguez Larreta pronunció también algunas palabras, en agradecimiento a la acogida de los periodistas madrileños, y expresó el cariño que por España sentía.

La fiesta terminó poco después de las siete de la tarde.

## Información de Marina

### Examen de suficiencia

Dispónese que el personal de maquinistas que a continuación se relaciona preste el examen de suficiencia para el ascenso:

Segundos maquinistas: D. Francisco Ruiz González, D. Epifanio García González, D. Juan García Bazán, D. Eduardo Neira González, D. Francisco Echevarría Bilbao, D. José Carlos Alvarez.

Terceros maquinistas: D. José Gramage Sánchez, D. Alonso Alonso Alonso, D. Cándido Pérez Expósito, D. Luis Fernández López, D. Pascual Puigardou Valls y D. Miguel Palmer Bonet.

### Orden de San Hermenegildo

Se han concedido las siguientes pensio-

## Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla

### UN TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA

BARCELONA.—Don Alfonso ha recibido un telegrama de M. Doumergue como contestación al que le dirigió.

El presidente de la vecina República agradece a D. Alfonso su asistencia a la inauguración del pabellón francés, y hace votos por la prosperidad de España y por que se estrechen más los lazos espirituales entre ambas naciones, con motivo de la Exposición.

### EL PABELLÓN DE NORUEGA

Se ha celebrado la inauguración del pabellón de Noruega en la Exposición.

El pabellón está instalado en el palacio de Victoria Eugenia y ocupa tres grandes salas. En la primera se exhibe loza y cristalería fina; en la segunda se expone la representación de la industria del bacalao, y en la tercera, las líneas de navegación de aquel país.

### ALMUERZO A BORDO

A mediodía se ha celebrado un almuerzo a bordo del buque almirante francés «Provence», al cual han asistido D. Alfonso, el jefe del Gobierno, los ministros franceses de Agricultura y Comercio, el embajador de Francia y otras muchas personalidades.

Después del almuerzo los ministros franceses, el embajador y el jefe del Gobierno abandonaron el buque, marchando a la estación de Francia, donde los ministros tomaron el expreso, emprendiendo el viaje de regreso a París.

### VISITAS AL «VASCO DE GAMA»

El presidente, después de despedir a los ministros franceses, se trasladó al puerto asistiendo a la visita de D. Alfonso al buque de guerra portugués «Vasco de Gama».

El ministro de Negocios de Portugal y el embajador regresaron a Madrid.

### RASGO DEL GENERAL GOURAUD

El general Gouraud estuvo esta mañana en el cementerio del Oeste, depositando ramos de flores en el monumento erigido en memoria de los voluntarios catalanes muertos en la gran guerra.

### SALIDA DE PERSONALIDADES FRANCESAS

BARCELONA.—En el expreso de Francia han marchado a su país los ministros franceses y algunas otras personas de las que componen la delegación que vino para asistir a la fiesta inaugural de la Exposición.

Les han despedido en la estación el presidente del Consejo, ministro de Trabajo, embajador de Francia, autoridades locales y numerosos miembros de la colonia francesa, que, al partir el tren, tributaron a los ilustres viajeros cariñosa ovación.

### UN TRANSATLANTICO EN MINIATURA

BARCELONA.—En el pabellón del Estado se exhibirá, cuando se abra al público, un buque en miniatura, del que es autor el capitán de la Marina mercante don Vicente Llamosié. Es un transatlántico de tres metros 85 centímetros de eslora y tiene preciosos salones decorados, tallados e iluminados profusamente al personal de la Armada que se expresa:

Teniente coronel D. Cándido Díaz Montero, plaza.

Comandantes D. Luis Anís de Lucas y D. Arturo Cañas Sánchez, plaza.

Capitán de corbeta D. Manuel Nieto Antúnez, cruz.

Coronel D. Eugenio Pérez Batutene, cruz.

Alféreces de navío D. Francisco Alvarez Montesinos y D. Joaquín Barrios Benedicto, cruz.

Capellán mayor D. Pedro López Sánchez, cruz.

mente con más de 150 diminutas bombillas eléctricas. Está dotado de pequeños motores que le sirven para la propulsión, y tiene capacidad para albergar a una persona, que desde un cuadro eléctrico lo dirija todo con comodidad.

El pequeño y maravilloso transatlántico está ya totalmente terminado, y las personas que lo han visto se han mostrado admiradas.

### MEDALLA PARA LA INFANTA DONA BEATRIZ

BARCELONA.—Ha quedado expuesta en una tienda de la calle de Fernando, la medalla que pasado mañana impondrá la Reina a su hija la Infanta doña Beatriz, en el acto de condecorar a otras señoras como madrinas de las banderas de los Somatenes de Cataluña. La Infanta amadrinó la de este partido.

La medalla, que es de oro, la regala el cabo del Somatén del partido de Barcelona, señor Balaguer. El troquel es obra de los capitanes señores Lasarte y Estelles, y la medalla está engastada en un círculo de platino formado por tres flores, y alrededor otro aro, también de platino, con 50 brillantes. Va encerrada en un precioso estuche, forrado con seda de los colores nacionales, con el escudo de España grabado en una placa de oro.

### TELEGRAMAS DE FELICITACION

SEVILLA.—La Cámara de Comercio ha recibido efusivos telegramas de felicitación de varios organismos similares, por el éxito alcanzado por la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

También se recibió un telegrama del Centro industrial de Vizcaya, en el que se dice que la Exposición de Sevilla ha sido demostración de la pujanza y vitalidad de la región, a la vez que da un solemne mentís a los que creían agotada la energía de la raza y la vitalidad de nuestra Patria. «El Centro industrial de Vizcaya—dice—se suma al grito de todo buen ciudadano español, gritando: «¡Viva Sevilla!, ¡Viva España!»

### EL ARZOBISPO DE VALENCIA ELOGIA CON ENTUSIASMO A LA EXPOSICION IBEROAMERICANA

VALENCIA.—El arzobispo, doctor Melo, que regresó anoche de Sevilla, ha sido saludado por las autoridades, y en la entrevista con el gobernador civil ha dedicado entusiasta elogio a la Exposición Iberoamericana de Sevilla, de cuyas bellezas arquitectónicas y trascendencia social, política y moral viene encantado.

### EL CASERIO VASCO, EN SEVILLA

BILBAO.—Ha regresado de Sevilla el director del Museo Etnográfico, que ha dado cuenta al presidente de haber quedado instalado el Caserío vasco.

## Noticias políticas

### El señor Cambó en Madrid

Se encuentra en Madrid el ex ministro D. Francisco Cambó, procedente de Francia.

### Ascenso de funcionarios de Administración civil dependientes de Gobernación

En virtud de Real decreto se hace extensivo a los funcionarios del Cuerpo general de Administración civil, dependientes del ministerio de la Gobernación, el artículo 46 de la vigente ley de Presupuestos, dictado para aplicación a los funcionarios del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, en la forma siguiente: Será elemento determinante único para ascender de una a otra categoría por el turno de antigüedad en el Cuerpo general de Administración civil, perteneciente a la plantilla central del ministerio de la Gobernación, la declara-

ción de aptitud, al efecto hecha por una Junta de jefes, con vista de los expedientes personales e informe del jefe de la sección donde preste sus servicios el funcionario.

**En recuerdo de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones**

Por Real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros se ha dispuesto que de los sellos de correos actualmente emitidos, se destinen 50.000 a recibir en la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre una sobrecarga con las palabras y cifras «Sociedad de las Naciones, LV reunión del Consejo, Madrid», y que dichos sellos se entreguen a la Dirección general de Comunicaciones para su venta.

**El programa del Consejo de la Sociedad de Naciones**

BARCELONA.—En la conferencia que el presidente del Consejo y el embajador de España en París, señor Quiñones de León, sostuvieron ayer, quedó trazado, a grandes rasgos, el programa de la estancia en Madrid de los miembros que componen el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El 10 comenzarán los actos oficiales, y, entre ellos, se celebrará una comida en la Secretaría general de Asuntos Exteriores, seguida de baile.

El día 12 se realizará una excursión a Toledo, y, por la noche, habrá una recepción en el Ayuntamiento.

El día 14 el Rey dará una comida y una recepción en Palacio, en honor de los miembros del Consejo.

Estos permanecerán en Madrid hasta el sábado día 15 de junio.

**Relojería - Joyería**

**¡Al todo de ocasión!**

Compro y vendo alhajas, máquinas de coser, pianos, abanicos antiguos, aparatos fotográficos y toda clase de objetos.

Fuencarral, 45, Madrid, Teléf. 33-43 M.

**El asesinato de Pablo Casado**

**EL JUEZ CREE YA SUFICIENTEMENTE ACLARADO EL CRIMEN**

BARCELONA.—El juez del distrito del Oeste, señor Sánchez Cañete, que instruye el sumario por el asesinato de Pablo Casado, no ha practicado ninguna diligencia. El mismo juez ha dictado la orden de embargo de los bienes del procesado «Ricardito», para responder de la responsabilidad subsidiaria.

El buzo de las obras del puerto, acompañado de dos agentes de Policía, ha continuado sus trabajos de sondeo en una zona más extensa que la de ayer, no dando resultado satisfactorio, a pesar de los trabajos realizados. El buzo recorrió detenidamente el sitio indicado por Ricardo y los alrededores de dicho punto, no encontrando el menor vestigio de la cabeza de Casado. Mañana se efectuará un dragado de aquella parte del puerto para ver si así es posible encontrarla.

La caja que contenía los restos de Casado y que fué enviada desde Madrid, ya sido trasladada, como se dijo, al archivo del Juzgado, por ser insoportable el olor que despiden. Parece ser que el juez ordenará sea quemada, por motivos de higiene.

El juez señor Cañete, conversando con los periodistas, manifestó que mandará en seguida a Madrid la notificación correspondiente para que en el acta de enterramiento de los restos de Pablo Casado conste el nombre de éste y no con el de desconocido, como hasta ahora figura. También dijo que ofrecerá el procedimiento a la familia de Pablo, como también se hará la declaración de herederos en pieza separada.

El señor Sánchez Cañete no se propone recibir más declaraciones, por estar ya suficientemente aclarado el crimen.

El juez señor Cañete, conversando con los periodistas, manifestó que mandará en seguida a Madrid la notificación correspondiente para que en el acta de enterramiento de los restos de Pablo Casado conste el nombre de éste y no con el de desconocido, como hasta ahora figura. También dijo que ofrecerá el procedimiento a la familia de Pablo, como también se hará la declaración de herederos en pieza separada.

El señor Sánchez Cañete no se propone recibir más declaraciones, por estar ya suficientemente aclarado el crimen.

**CASA M. GUISERIS**  
 Montera, 41.—MADRID  
 SELLÓS CAUCHO—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADEROS.—NUMERADORES EN ACERO—BRONCE Y CAUCHO.  
 Fundada en 1883  
 MEDALLA ORO. MADRID 1907  
 La más alta recompensa en su clase

**Las maravillosas curaciones del doctor Asuero**

**EN MADRID**

**El doctor Barrio Medina**

El cerillero del café de San Cayetano ha sido tratado por el doctor Barrio de Medina.

El pobre parálítico ha experimentado enorme mejoría.

**El doctor Hinojar**

En el Hospital General, el doctor Hinojar ha practicado varias intervenciones por el procedimiento Asuero.

Trató a Martín Benavente, que padece artritis déformante de la columna vertebral. Se le cauterizó el cornete inferior, y notó menos dolor.

Eusebio de la Torre, anquilosis de las articulaciones de la cadera y fractura del fémur por el tercio superior. Le disminuyeron los dolores.

Juan Birgiano Martín, con tumoración que comprime el nervio facial e intensas neuralgias del trigémino, que sueñen calmarse con inyecciones de suero caína. Le disminuyó el dolor.

María Fuente, enfermera de la sala de mujeres del Hospital. Es reumática antigua, con dolores, y no podía elevar el brazo izquierdo hasta la cabeza. Después de la cauterización lo levantó perfectamente y sin dolor. Este desapareció también en la pierna izquierda y persistió en el brazo y pierna derechos.

Ramona Jiménez Montoro, de cuarenta y dos años. Padece ciática desde hace tres. No podía arrodillarse y cojeaba al andar. Le desaparecieron los dolores, se acostó, se levantó y se arrodilló sin dificultad alguna.

Presenciaron las curas los doctores Olivares, Vigueras, Aciago de Mendoza, Asúa, Núñez, Juarros, Lumberras, Lázaro, Torres Fraguas, etc.

**El doctor González Ruano**

Ha intervenido a varios enfermos, y en todos ha obtenido satisfactorios resultados.

**El doctor Lagunar**

Dicho doctor ha probado el procedimiento del doctor Asuero en ocho enfermos.

Primeramente vió a Antonio Díez, de veintiocho años de edad, que vive en la carretera del Este, número 4.

Después a doña Caridad Ramos García, que padece bronquitis crónica con enfisema pulmonar.

A doña Dolores Moliner, de treinta y un años, que está enferma de la matriz.

A Manuel Villares, que sufre bronquitis crónica y enfisema pulmonar.

A Francisca Ruiz, que padece neuralgia plexbraquial en el brazo izquierdo.

A doña Francisca Compañy Pastor, que sufre hemorragia cerebral desde hace cinco años.

A Leandro Pardo Rodríguez, de cincuenta y ocho años de edad, portero de la casa de la calle de Alcalá, 139. Padece diabetes.

Ultimamente vió a Gabriela Lángara, de cincuenta y ocho años de edad, portera de la casa número 141 de la calle de Alcalá. Tiene una úlcera varicosa en la pierna derecha.

Todos los enfermos experimentaron manifiesta mejoría.

**Nuevas intervenciones del doctor Asuero**

SAN SEBASTIAN.—El doctor Asuero ha operado a un teniente de Infantería, que en la guerra de Africa había recibido un balazo en la médula.

Después de la intervención se encontró muy aliviado.

También curó al vecino de Alicante don Vicente Ortiz, que padece de reuma y tenía nueve gramos de glucosa. Ahora se le ha hecho un análisis, que ha dado por resultado cero, o sea la total desaparición de la glucosa y de los dolores.

El niño de once años Luis Lechuga, parálítico, al primer toque en el cornete movió los brazos y las piernas. Emiliano Ramírez Neira, de veinticinco años, de Vigo, también se encuentra parálítico. A la primera aplicación salió corriendo por la habitación, sin poder hablar de la emoción que tenía. Joaquín Hernández, sacerdote y maestro de rúbrica de la catedral de Segorbe, que desde hace ocho meses se encontraba en la cama sin movimiento ninguno, salió andando a los pocos momentos de la primera sesión. Hizo flexiones y, corriendo, abrazó al doctor Asuero. Dolores Alcorca, que padece reumatismo desde hace veinte años, hizo, después del tratamiento, algunos movimientos de brazos y piernas. Un hijo de

los señores de Paniagua, de Jerez de los Caballeros, se encuentra bastante aliviado. Hoy es esperado el maestro Millán, que será recibido inmediatamente por el doctor Asuero.

Se han recibido 1.200 cartas y tarjetas; en vista de lo cual, la Secretaría de la clínica del doctor Asuero ha facilitado una nota a la Prensa diciendo que no contestará a ninguna carta hasta el día 15 de junio, lo que participan para conocimiento de cuantas personas les pueda interesar.

**Curaciones en Sevilla**

SEVILLA.—Sigue la discusión acerca del trigémino. Se han hecho algunas curas por el procedimiento Asuero, y parece que en todas hubo mejoría. Aurora Pérez Romero, que sufría reumatismo general, ha quedado casi curada; el niño José Panaz, que sufría parálisis en las extremidades inferiores, y otro, Manuel Ruiz Trujillo, que padece ciática, han experimentado mejoría.

**Maravillosa cura**

VALLADOLID.—El doctor Vidal Jordana ha realizado una notable intervención por el procedimiento de Asuero.

El niño de cuatro años de edad Restituto Rodríguez Regio padecía tuberculosis en las vértebras, técnicamente llamada mal de Pot.

El enfermito no podía moverse ni tenerse en pie.

El día 15 de este mes ingresó en el pabellón de niños tuberculosos.

Después de la intervención médica, Restituto se incorporó y comenzó a andar, sin dificultad ninguna y sin dolores.

El doctor Vidal Jordana quedó asombrado del caso, pues antes de operar manifestó su casi seguridad de que el enfermo no podría caminar.

**En Melilla**

MELILLA.—El médico don Fernando Moreno Sevilla ha practicado tres intervenciones en el trigémino a una señorita que padece dolores reumáticos en la cintura y en la rodilla, quedando mejorada.

También ha mejorado, por análoga intervención una señorita que padece parálisis desde hace más de veinte años. Como se trata de un caso difícil, será sometida a nuevas sesiones. También ha mejorado algo la niña Mercedes González Pérez, que sufre parálisis espinal infantil.

**El Colegio de Médicos de Sevilla impone un correctivo a un médico aprovechado**

SEVILLA.—El gobernador civil, señor Mora Arenas, al recibir a los periodistas, les facilitó una nota oficiosa, en la que se da cuenta de que el médico don José Beas Almendro, colegiado en esta capital, inició la publicación de anuncios con grandes titulares, con la inscripción «El doctor Asuero, en Sevilla», asegurando que había estudiado bajo la dirección inmediata y directa del citado doctor, y haciendo saber que practicaría las operaciones con arreglo al método del señor Asuero en el lugar y hora que anunciaría oportunamente.

El Colegio de Médicos de Sevilla, viendo por el prestigio del mismo, se dirigió al doctor Asuero, resultando que don José Beas Almendro, que se ausentó únicamente durante tres o cuatro días de esta capital, no es cierto que haya estado en la Clínica de aquel doctor ni practicado con él intervención alguna.

En su consecuencia, el Colegio de Médicos ha impuesto al doctor Beas Almendro una corrección, por considerar el caso como falta grave de orden ético profesional.

El gobernador estima que por el cargo

que ocupa y por las atribuciones que del mismo emanan debe velar por los intereses generales, especialmente en este orden, y hace público el caso para que los enfermos sepan a qué atenerse, sin perjuicio de resolver en justicia sobre la sanción impuesta por el Colegio de Médicos, anunciando la adopción de medidas gubernativas en evitación de los efectos perniciosos que pueda derivarse de esta clase de reclamos, que en algún caso podrían tener habilidad para no caer dentro del Código Penal, pero que de todas formas serían sancionados debidamente.

**INSTITUTO "ARTUR"**

**Clases de Derecho. Murcia. Oviedo. Apuntes-Extractos. Exitos anteriores. Convocatorias. Peritos Agrícolas. Mecanografía. Taquigrafía. Teneduría de libros. Idiomas, etc.**

Internado higiénico

San Bernardo, número 78. TELEFONO 17.127

**LOS TEATROS**

**COMICO**

**Estreno de «La señorita Isidra»**

Esta nueva comedia del señor Ramos de Castro, anoche sancionada con el éxito mejor, por el público del Cómico, descubre la verdadera personalidad de su autor aparecido entre la zumba jaca-rera de aquella «jaca» y el melodramatismo popular de la mocita cuyo rostro sugería el de la Virgen de Utrera.

«La señorita Isidra» ni se queda en la mera gracia, por graciosa sólo, ni llega a la tragedia fácil de los efectismos. «La señorita Isidra» es... la comedia.

Grata, amable, cordial, llena de un optimismo moceril, que se esparce por toda la farsa, que colma el espíritu de sus personajes y capta las simpatías expectativas. Nada hierde, ni discrepa de una armonía de buen gusto y comicidad.

De una justa medida de comicidad, sin recursos circenses, más cerca de la frase justa, precisa, que del retruécano malthrecho de los regocijos ruidos.

Y esta gracia finísima, esta sinceridad en la exposición y el logro de su obra, disculpan algunas ingenuidades, algún exceso de inuiciosidad que detiene el dinamismo de la acción.

Si se nos fuera a pedir la sintetización de nuestro juicio en una palabra, emplearíamos esta: «La señorita Isidra es la comedia de la simpitía»; acaso porque Ramos de Castro sea la simpatía de la comedia.

En la interpretación se observa una disciplina, un cuidado conjunto que sin duda responde al empirismo de Francisco Alarcón, recientemente incorporado al elenco.

Le bastó al gran actor la personificación de un tipo de escasos relieves, de compleja asimilación interpretativa, para recordarnos las excelencias de su arte tan sobrio, tan espontáneo y tan natural. Se le aplaudió con la efusión que merecía.

La señorita Iglesias continúa sin definir su temperamento, ni su característica. Es todavía una posibilidad. Anoche no le faltó intuición, ni acierto ni cariño por el personaje, es más; lo consiguió plenamente en algunos momentos, pero no logró independizarse de un infantilismo convencional.

La discreción de los demás artistas, logró una unánime interpretación irrepachable.

El señor Ramos de Castro, en ruído salutarivo de actores, recibió desde el proscenio, la expresión del éxito más sincero y más justo.

**Memorias y Balances**

Hemos examinado la Memoria que el Consejo de Administración de los Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante ha presentado a la Junta general de accionistas, celebrada el día 12 del actual y correspondiente al ejercicio de 1928, representando un verdadero éxito la gestión realizada.

Los productos totales del tráfico de 1928 comparados con los de 1927, acusan un aumento de 12.097.859,81 pesetas en 1928, a pesar de subsistir las causas que se apuntaban en el año anterior sobre la competencia de las líneas regulares de automóviles. Aun con ella, el movimiento de viajeros y mercancías ha superado al ejercicio de 1927 en más de 2.114.560 pesetas.

Se dió cuenta en la Junta de la Cuenta de Establecimiento y Situación financiera y de la Explotación, todas ellas evidenciando el creciente desarrollo y buena administración de la Compañía.

La Junta, por último, tomó los siguientes acuerdos:

Primero. La Junta general aprueba la gestión del Consejo, la Memoria y las cuentas del ejercicio de 1928.

Segundo. La Junta general acuerda, de conformidad con lo establecido en el Real decreto-ley de 8 de agosto de 1926, que se destine a reserva la suma de pesetas 897.254,73, que representa el 10 por 100 de las cantidades afectadas en promedio a reservas en el trienio de 1923 a 1925.

Tercero. Acuerda también la Junta general, con sujeción al citado Real decreto-ley y a la Real orden aprobatoria de la liquidación de 1926, que se ingrese en la Caja Ferroviaria del Estado, en concepto de reembolsos de anticipos percibidos para el personal, la cantidad de pesetas 822.031,30, cuya suma, con la destinada a reserva según el acuerdo anterior, constituye el exceso de producto líquido obtenido del ferrocarril en el pasado ejercicio, sobre el que se obtuvo en promedio durante el trienio de 1923 a 1925.

Cuarto. La Junta general fija en 22 pesetas, libres de todo impuesto, el dividendo por acción, correspondiente a los beneficios líquidos del ferrocarril en el ejercicio de 1928, acordando que la diferencia que resulte hasta la cantidad de 20.507.441,21 pesetas se lleve, previo pago de los impuestos correspondientes, a la cuenta de «Saldo a liquidar» a disposición del Consejo, que habrá de dar cuenta a la Junta general del uso que haga de esta autorización.

Quinto. La Junta general da asimismo su aprobación al reparto hecho desde el día 2 de enero último del dividendo suplementario de 6,50 pesetas, libre de impuestos, correspondiente al patrimonio privado de la Compañía, y acuerda que la diferencia, después de satisfacer los impuestos correspondientes a este dividendo suplementario, sea empleada por el Consejo de Administración en la forma y en las fechas que considere oportunas, para acrecentar el patrimonio privado de la Compañía.

Sexto. La Junta general da su conformidad a las inversiones realizadas por el Consejo en 1928, tanto del remanente de los beneficios del ferrocarril obtenidos en 1927 como del correspondiente al rendimiento del patrimonio privado obtenido en el propio ejercicio.

Séptimo. La Junta general otorga al Consejo de Administración los más amplios poderes para obtener, por cualquier medio que el Consejo juzgue conveniente, las sumas que puedan ser necesarias a las atenciones de la Compañía, dentro siempre de las prescripciones establecidas en el vigente Estatuto ferroviario.

Octavo. La Junta general confirma la designación de D. Juan Alvarado, hecha por el Consejo, y reelige a los administradores salientes, señores Marqués de Argentera, D. Renato Lisle, D. César de la Mora y D. Juan Alvarado.

**Trenes de primavera para Aranjuez**

Para facilitar las excursiones a Aranjuez desde Madrid los domingos y días festivos, la Compañía de M. Z. A. ha puesto en circulación esos días un servicio de trenes, además de los ordinarios, que salen de Madrid a las 8,15 para llegar a Aranjuez a las 9,35 y al regreso parten de Aranjuez a las 19,40 para llegar a Madrid a las 21,5.

**HIJOS DE RUBIO**

(MARCA REGISTRADA)  
 CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército-Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.-Efectos militares.

Sombreros y Boinas para caballeros  
 Descuento del 10 por 100 a los señores militares  
 Calle Mayor, 49. MADRID

# Marruecos

## Informaciones de Melilla

**MELILLA.**—Procedentes de Tetuán regresaron los cañiles y jalfías de estas cabillas, que habían marchado para ofrecer la hedia al Jalfía. También regresaron los jefes de las Intervenciones de Melilla y del Rif, tenientes coroneles Muñoz Grande y González Badía.

Cerca de la desembocadura del Muluya una embarcación pesquera recogió a un marrajo de tres metros y medio de longitud, con un peso de 350 kilogramos.

El nuevo comandante de Artillería de la escala de reserva, D. Francisco Díaz Otero, ha sido obsequiado con un «luncho» por los jefes y oficiales de las escalas activa y de reserva pertenecientes a la Comandancia de Artillería. El agasajado ingresó en la Comandancia de soldado, prestando servicio, sin interrupción, hasta su reciente ascenso a comandante.

Ofreció el agasajo el teniente coronel Palacios, elogiando los méritos del honrado. El capitán de la escala de reserva entregó al señor Díaz Otero las insignias de comandante, en nombre de sus compañeros, cruzándose afectuosas palabras.

Más tarde, en el Casino Militar, se celebró el banquete en honor del agasajado, pronunciándose brindis entusiastas.

## Noticias diversas de Tetuán

**TETUAN.**—El conde de Jordana, con el delegado general, visitó los nuevos edificios que se construyen en la Cuesta Colorada, en el límite de la zona internacional, para oficina de pasaportes, Dispensario y casa intervención.

El arquitecto, señor Ovilo, explicó el curso de los trabajos, que van muy adelantados.

## Notas diversas de Larache

**LARACHE.**—Antes de regresar a Tetuán, el conde de Jordana recibió a una comisión de fuerzas vivas locales, presidida por el cónsul de España, señor Vázquez Ferrer, que le expusieron la crisis actual y la necesidad de medidas que aseguren el porvenir de la población.

Entre las peticiones formuladas, figuran la construcción del puerto de Larache, intensificación de la Agricultura, sacando a concurso terrenos del Majzen y del Estado español adjudicar a los colonos modestos mayor capacidad de acción con los Pósitos agrícolas y aumentándoles las cantidades asignadas. El comisario superior acogió favorablemente dichas peticiones, y respecto a las comunicaciones telefónicas dijo que en breve plazo quedarían implantadas en todo el Protectorado, la Península y Europa.

El conde de Jordana fué cumplimentado por el presidente de la Junta municipal de Melilla, señor Lobera, que regresó de su viaje a la zona oriental.

Llueve torrencialmente en toda la zona.

## Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 del próximo mes de junio, a las diez y media de la mañana, se verifique el sorteo de 121 obligaciones de primera hipoteca, de interés fijo de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1 de julio del corriente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores obligacionistas que deseen concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte, en las Oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, número 16.

Madrid, 10 de mayo de 1929.—El secretario general de la Compañía, *Ventura González*.

## PAGO DEL CUPON DE 10 DE JUNIO DE 1929

El Consejo de Administración de esta Compañía, tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el día 10 de junio próximo se pagará el cupón de las mismas, correspondiente al vencimiento de la fecha expresada.

### Clase de valores

Obligaciones Valencianas Norte 5 y medio por ciento; valor líquido del cupón, 6,22 pesetas.

Obligaciones Especiales Alar a Santander 5 por ciento, 5, 64.

Los pagos se efectuarán:

En Madrid: en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos de la Compañía, tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1.

En Barcelona: en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia: en la Oficina de Títulos instalada en su estación.

En Bilbao: en el Banco de Bilbao.

En Santander: en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y en todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 10 de mayo de 1929.—El secretario general de la Compañía, *Ventura González*.

# La Unión internacional pro Sociedad de Naciones

## SESION DE CLAUSURA

Se volvió a reunir la Asamblea, bajo la presidencia del conde Bernstorff.

Comenzó la sesión con una intervención del delegado italiano, señor Giannini, oponiéndose a que se constituya—como se pide en la ponencia—un Comité de peritos en la Sociedad de Naciones para el estudio de la cuestión. El señor Giannini estima siempre inútil la tarea de los peritos y de los Comités.

Después habló el señor Overbecke, y a continuación intervino el Sr. Stronski, quien afirma que no cree en la posibilidad de la fusión y asimilación de las minorías. Dijo que el problema de los mismo, y no un instrumento para hacer una política cualquiera.

El doctor Shriber dijo a continuación que la cuestión de las minorías es una cuestión de dignidad para la Unión de Asociaciones pro S. de N. Construimos un Estado nuevo, y es preciso que los Estados mayoritarios y minoritarios, se unan en una confianza mutua. Estima que la solución del problema favorecerá también a los Estados mayoritarios, ya que de este modo se pondrá de relieve que están inspiradas en nuevas orientaciones generosas y humanitarias.

El señor Untzki, delegado de Palestina se felicita de que los representantes de los países mayoritarios se hayan mostrado favorable a la minorías. Afirmó que no son las minorías las que deben resolver el problema sino los Estados.

El delegado italiano, señor Olivetti, dijo que debe especificarse y hacer algo positivo, dejando las consideraciones de orden general.

Interviene el señor Serbesco, delegado rumano; dijo que se adhería a los discursos que esta mañana habían pronunciado M. Bovet y madame Hakker van Bosse, y protestaba, en cambio, del pronunciado por el señor Pekar.

Después habló nuevamente M. Bovet para contestar al señor Olivetti y resumir su punto de vista sobre la cuestión.

El presidente dice que va a ponerse en votación, el apartado II de la ponencia que acaba de discutirse, esto es, el relativo al examen general del Estado actual del problema de las minorías.

Dicho apartado dice lo siguiente: «La Asamblea, registrando con satisfacción el hecho de que el Consejo de la Sociedad de Naciones dedica actualmente una especial atención a la cuestión de las minorías; recordando la resolución general de La Haya; considerando que toda medida eficaz y decisiva emprendida para resolver el problema de las minorías provoca dificultades de principio que deben ser resueltas previamente y que en consecuencia se impone un examen general del problema; considerando que un examen de esta naturaleza debía ser confiado a peritos que representen en el mayor grado posible la opinión pública europea; considerando que es urgente llegar a una solución práctica del problema y que todo aplazamiento inútil debía ser evitado, pide: a), que la Sociedad de Naciones y sus órganos competentes instituyan un Comité de peritos para examinar en conjunto el problema de las minorías en Europa tal como este problema se presenta en la actualidad, y b), que este Comité sea invitado a presentar su informe en el plazo más breve posible.

El señor Giannini pide que la proposición sea votada por votación nominal.

Así se acuerda, se procede a votar y la proposición es adoptada por 224 votos contra 9.

A continuación se procede a votar el apartado III sobre «Tratados de minorías». Dicho apartado dice así: «La Asamblea, habiendo conocido la memoria de sir Willoughby Dickinson y considerando el valor de este documento para la debida inteligencia de las resoluciones de La Haya, decide comunicarla a la Sociedad de Naciones».

La Asamblea aprueba este apartado por unanimidad.

Acto seguido se levanta la sesión, última del Congreso.

# DE TOROS

## Plaza de Toros de Madrid

Mañana, domingo 26 de mayo, se celebrará la octava corrida de abono, lidiándose seis toros de D. Graciliano Pérez Tabernero. Espadas: Nicanor Villalta, Vicente Barrera y Ricardo González.

La corrida empezará a las cinco y media.

## Plaza de Toros de Tetuán

Verdaderamente sensacional será el espectáculo que se prepara para el próximo jueves en esta plaza.

El famoso profesor Fretone, a la vista del público, será enterrado en el centro del ruedo, a una profundidad de dos me-

tros, y cubierto totalmente por la tierra y sin respiración alguna, permanecerá durante la lidia de seis novillos de D. Domingo Polo, de Salamanca, que estoquearán los diestros Pérez Vito, Enrique Escribano Levita y Joselito de la Cruz.

El experimento del profesor Fretone se ha realizado con enorme éxito en todas las grades ciudades del mundo.

Los precios para este festejo son populares.

## Toros en Aranjuez

El jueves, día 30, estoquearán seis toros de D. Argimiro Pérez Tabernero los diestros Márquez, Lalanda y Gagancho.

## LA MUERTE DE JACINTO LOSA

# Libertad de los cuatro detenidos

## NO HUBO DELITO

El forense señor Tena Sicilia estuvo en el despacho del juez del distrito de la Inclusa señor Camarero con objeto de entregarle un avance del dictamen de la autopsia practicada en el cadáver de Jacinto Losa, protagonista del en un principio misterioso suceso del Paseo de los Ocho Hilos.

El señor Tena Sicilia—que hoy mismo ha recibido la triste noticia del fallecimiento de un hermano suyo, el secretario de la Diputación de Burgos don Pedro Tena Sicilia—informó al señor Camarero del resultado de la susodicha diligencia de autopsia en la que trabajó en unión de otro forense, señor Pérez Petino.

Aunque la reserva es grande creemos saber que en el avance del dictamen se hace constar que queda palpablemente demostrado que la muerte del albañil Jacinto Losa fué debida a suicidio.

## AUTOS DE LIBERTAD

Inmediatamente después de conocer el resultado de la autopsia, el juez firmó los oportunos autos decretando la libertad de la novia de la víctima, María Pastor, el hermano de ésta, llamado Ignacio, el padre de ambos y el anciano apellidado Garrido que habita con dicha familia.

## Gacetillas de teatros

### Cómico

Todos los días, la graciosísima comedia «La señorita Isidra», de Ramos de Castro. Se jugará en escena un emocionante partido internacional de fútbol. Tres horas de risa. Éxito grandioso.

# ESPECTACULOS

**LARA.**—A las 6,45, El rosál del corazón. A las 10,45, Más que la honra.

**FONTALBA.**—A las 6,45, La reina mora y La casita blanca. A las 10,45, Los de Aragón y Los claveles.

**CENTRO.**—A las 6,45 y 10,45, La prisionera.

**COMEDIA.**—A las 10,45, Sixto Sexto. **APOLO.**—A las 7, El puñao de rosas y La banda de trompetas. A las 11, La banda de trompetas y Alma de Dios.

**INFANTA ISABEL.**—A las 6,45, El marido de la señorita. A las 10,45, El alfiler.

**ESLAVA.**—A las 7, El ceñidor de Diana. A las 11, El ceñidor de Diana.

**COMICO.**—A las 6,45 y 10,45, La señorita Isidra.

**INFANTA BEATRIZ.**—A las 6,45 y 10,45, El proceso de Mary Dugan.

**REINA VICTORIA.**—A las 7 y a las 10,45, Vidas cruzadas.

**ALKAZAR.**—A las 7 y 11, Pedro Ponce.

**FUENCARRAL.**—A las 6,45 y 10,45, Una hora en Nueva York, Pepita Llaser, Lulú Gould.

**CHUECA.**—A las 6,45, La chicharra y El viaje a la vida. A las 10,45, Los cadetes de la reina, Las musas latinas, Concierto.

**MARTIN.**—A las 7, Entrar por uvas y ¡Ris-Ras! A las 10,45, ¡Ris-Ras! y Los guayabitos.

**ROMEA.**—A las 7.—Las castigadoras. A las 11, Las lloronas.

**ELDORADO.**—A las 10,45, El gran tacaño.

**PAVON.**—A las 6,45 y 10,45, La copla andaluza. Niño Marchena y Perosanz.

**CIRCO DE PARISH.**—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo.

## Academia Cantos

San Bernardo, 2. — MADRID

Ingenieros - Arquitectos y sus ayudantes respectivos

Sección independiente de bachilleratos universitarios

Centro de preparaciones técnicas fundado en 1916, perfectamente organizado. Clases a cargo de 22 profesores especializados

**ROSADO RIVERA**

**CARLOS COPPEL**

FÁBRICA DE RELOJES

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

Madrid, 27

MADRID

MARCA DE FABRICA REGISTRADA

